

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу
ПТАШКИНОЙ НАДЕЖДЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ
«Совершенствование устной речи учащихся на основе освоения ими
акцентологических норм»

Актуальность избранной выпускницей проблемы определяется тем фактом, что владение акцентологическими нормами является важным показателем речевой культуры человека. В современных учебниках по русскому языку для начальной школы представлен лексико-орфоэпический минимум, однако этот материал не является однородным как в содержательном аспекте, так и в аспекте последовательности предъявления его школьникам.

В теоретической части исследования представлен аналитический материал, раскрывающий лингвометодические основы формирования орфоэпических навыков с учетом специфики организации этого процесса в начальных классах.

Автор предполагает, что эффективное воздействие на акцентологическую грамотность учащихся могут оказать в значительно большей степени комплексные, а не аспектные упражнения. Выбор этого вида упражнений в качестве одного из условий успешного освоения школьниками акцентологических норм аргументируется выпускницей достаточно доказательно.

Эмпирическая часть исследования строится на основе выводов, сформулированных в процессе аналитической обработки теоретических источников, она содержит достаточно полное описание расчета частоты «подкреплений» навыков правильного произношения и интервалов между «подкреплениями».

Практическое значение рецензируемой работы состоит в том, что полученные результаты позволяют оптимизировать процесс освоения младшими школьниками акцентологических норм.

Содержание рецензируемой работы, ее речевое и техническое оформление соответствуют предъявляемым требованиям.

Выпускная квалификационная работа Пташкой Надежды Александровны «Совершенствование устной речи учащихся на основе освоения ими акцентологических норм» представляет собой завершенное исследование и заслуживает положительной оценки.

Рецензент
к.пед.н., доц. каф. ПиПНО



Т.А.Стеганцева